
教育委員会協議会日程 

 

令和４年（2022 年）９月 27 日 

 

１ 開 会 

２ 前回議事録の承認 

３ 議事録署名委員の決定 

４ 報告事項  

（１）新玉小学校水泳授業の実施状況について       （資料１ 教育総務課） 

５   閉 会  
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新玉小学校水泳授業の実施状況について 

１ 経緯 

 小中学校における水泳授業及び学校プールのあり方を検討してきていたところ、

新玉小学校のプール水槽に多数の穴が開き、漏水していることが判明し、改修には

多額の費用を要する状況となった。 

 このため、近隣の民間事業者（神奈中スイミング小田原）で水泳授業を試験的に

実施し、今後の検討に活用することとした。 

 

２ 実施状況 

（１）実施期間 

  令和４年（2022年）５月 23日～７月 11日 

（２）契約先及び契約額 

  ㈱神奈中スポーツデザイン 1,435,500円（税込） 

（３）実施体制 

 

（４）実施時の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象学年等 １・２年 ３・４年 ５・６年 特別支援学級 計 

対 象 人 数 48人 56人 46人 ８人 158人 

指 導 体 制 スクールの指導員５人による泳力別指導 指導員２人＋教員 － 

安 全 対 策 
プールサイドでの監視：スクールの監視員１人＋教職員２～３人 

移動時：スクールボランティア２～３人とスクール職員による見守り 
－ 

資料１  
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３ アンケート結果（抜粋） 

 事業終了後、児童（157人）、保護者（120世帯）、教職員（8人）にアンケート（選

択・記入式）を実施。 

（１）児童（回答数：145） 

○スイミングスクールでの授業は楽しかったですか？ 

区分 とても楽しかっ

た 

少し楽しかった あまり楽しくな

かった 

楽しくなかった 

回答数 113  17  1  1  

割合 85.6％ 12.8％ 0.8％ 0.8％ 

○来年もスイミングスクールでの授業を受けたいですか？ 

区分 ぜひ受けたい 受けたい あまり受けたく

ない 

受けたくない 

回答数 94  38  0  3  

割合 69.6％ 28.2％ 0.0％ 2.2％ 

○主な意見 

 

 

 

 

 

 

（２）保護者（回答数：118） 

○スイミングスクールでの授業はどうでしたか？ 

区分 とても良かった 良かった あまり良くなか

った 

良くなかった 

回答数 95  19  1  0  

割合 82.6％ 16.5％ 0.9％ 0.0％ 

○5回の実施回数はどうでしたか？ 

区分 ちょうどよ

かった 

少し多かっ

た 

多すぎた 少し少なか

った 

少なすぎた 

回答数 55  2  0  54  6  

割合 47.0％ 1.7％ 0.0％ 46.2％ 5.1％ 

・みんなといっしょにおよげたり、おしえてもらったりしていてたのしかった。 

・昔はもぐったりはなぶくぶくができなかったけど、れんしゅうしているうちにできるよ

うになりました。 

・教えてくれたコーチがおもしろくてとても楽しかった。また来年もスイミングスクール

でやりたいです。 
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○来年もスイミングスクールでの授業を継続したいですか？ 

区分 ぜひ実施してほ

しい 

実施してほしい あまり実施して

ほしくない 

やめてほしい 

回答数 100  14  2  0  

割合 86.2％ 12.1％ 1.7％ 0.0％ 

○主な意見 

 

 

 

 

 

 

 

（３）教職員（回答数：8） 

○スイミングスクールでの授業はどうでしたか？ 

区分 とても良かった 良かった あまり良くなか

った 

良くなかった 

回答数 8  0  0  0  

割合 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

○個に応じた評価は行いやすかったですか。 

区分 とても行いやす

かった 

行いやすかった 少し行いにくか

った 

行いにくかった 

回答数 2 6 0 0 

割合 25.0％ 75.0％ 0.0％ 0.0％ 

○施設・設備／行き・帰りの安全管理面はどうでしたか。 

区分 とても良かった 良かった あまり良くなか

った 

良くなかった 

回答数 8  0  0  0  

割合 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

・レベル別にレッスンが受けられて、泳力も上がったと感じた。スクールでの授業なら泳

ぎ方をプロに教えてもらえるので、正しいフォームを身につけるコツを教えてもらえる。 

・レベル別にレッスンが受けられて、泳力も上がったと感じた。 

・天候や水温に左右されず、必ず水泳の授業を受けられるのがとても良いと思いました。 

・５回終了後も「もっとやりたかった」と言っていました。 

・プールがきれいでとても泳ぎやすかった。 

・それまで、水に顔をつけることも嫌でしたが、家のお風呂で、顔つけ息をする練習をし

て授業にのぞんでいました。 

・近くにスイミングスクールがあり、行き来に時間がかからず、良かったと思う。 
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○5回の実施回数はどうでしたか？ 

区分 ちょうどよ

かった 

少し多かっ

た 

多すぎた 少し少なか

った 

少なすぎた 

回答数 7  0  0  1  0 

割合 87.5％ 0.0％ 0.0％ 12.5％ 0.0％ 

○来年もスイミングスクールでの授業を継続したいですか？ 

区分 ぜひ実施してほ

しい 

実施してほしい あまり実施して

ほしくない 

やめてほしい 

回答数 8 0 0 0 

割合 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

○主な意見 

 

 

 

 

 

・コーチ１人に対して児童が 10名前後であり、児童 1人ひとりに適切な声かけや指導が

できていたように思う。 

・水もきれいで児童の待ち時間が少ないので、どんどん泳ぐことができていた。 

・低学年では「つまらない」「怖い」という声がほとんどなく、多くの児童が楽しみなが

ら活動に取り組んでいた、5グループにも分けてくださり、児童の泳力に合った指導がで

きたからだと思った。 

・成長を喜ぶ姿が見られた。苦手な児童も「楽しい」と日記で書くなど安心できた。 

・神奈中さんの方で評価しやすいよう何をするのか、教えてくださったためとても見やす

かった。 

・神奈中のコーチが途中まで迎えに来てくださっていたので良かった。 

・1 人で 30 人近く指導することがなくなり、見取ることに集中できたことが良かった。

プール管理がなくなったことが良かった。 

・少人数で細かいグレード別で見てもらえたので、安全面でも内容面でも大きく改善でき

るのですばらしい。教師も一人ひとりの様子を安心して見守り、声かけができます。近い

ので引率も負担にはなりませんでした。 

・実力に合った内容、プールの深さで行え、プロに教わることができ、温水シャワー、温

水のプールで天候、気温にも左右されないと、良いことづくめです。ぜひ継続したいです。 


